
 

GROPPA Stanislav Alexandru 

Membru Corespondent al Academiei de Ştiinţe RM, 

Profesor Universitar, 

Doctor habilitat în ştiinţe medicale,  Medic Neurolog 
Date personale Data, anul naşterii: 15 mai, 1956 

Naţionalitatea: Republica Moldova 

Statutul social: căsătorit 
  

 

Activităţi  1976 – 1978 – Trezorier al Comitetului Sindical al studenţilor din Institutul 

de Stat de Medicina, Chişinău. 

 1978 – 1984 – Preşedinte al Comitetului Sindical al studenţilor din Institutul 

de Stat de Medicina, Chişinău. 

 1981 – 1982 – Asistent la Catedra de Neurologie, Institutul de Stat de 

Medicina, Chişinău, Republica Moldova. 

 1985 – 1986 – Prorector la lucru curativ Institutul de Stat de Medicina, 

Chişinău. 

 1985 – 1988 – Asistent la Catedra de Neurologie Institutul de Stat de 

Medicina, Chişinău, Republica Moldova. 

 1993 – 1995 – Conferenţiar la Clinica de Neurologie şi Neurochirurgie, 

USMF „N. Testemiţanu”, Chişinău, Republica Moldova. 

 1994-2000 – Directorul Centrului Naţional de Genetică Medicală. 

 1995 – prezent – Şeful Catedrei de Neurologie a Facultăţii de Perfecţionarea 

medicilor a USMF „N. Testemiţanu”, Chişinău, Republica Moldova. 

 1999 – 2009 –  Decanul Facultăţii de Perfecţionare Continuă a Medicilor a 

Universităţii de Stat de Medicină şi Farmacie „N. Testemiţanu”, Republica 

Moldova. 

 2000-prezent – Cercetător ştiinţific principal Centrul Naţional de 

Reproducere Umană şi Genetică Medicală. 

 2006 – prezent – Şeful Laboratorului de Neurobiologie şi Genetică Medicală. 

 2007- prezent – Membru Corespondent al Academiei de Ştiinţe RM. 

 2009-prezent – Academician coordonator al Secţiei Medicale a Academiei de 

Ştiinţe a RM. 

Studii  1973 – 1979 – Student la Institutul de Stat de Medicină din Chişinău, 

Republica Moldova. 

 1979 – 1981 – Secundar clinic în specialitatea Neurologie, Institutul de Stat 

de Medicină din Chişinău, Republica Moldova. 

 1982 – 1985 – Studii în doctorat, Institutul de Medicină nr.2 , Moscova – 

Rusia. 



 1985 – Susţinerea tezei de doctor în ştiinţe medicale, Institutul de Medicină 

nr.2 , Moscova – Rusia. 

 1988 – 1992 – studii post-doctorantură, Universitatea de Stat de Medicină a 

Rusiei, Moscova. 

 1991 – Stagiu de studiu în domeniul neurologiei, Universitatea de Medicină, 

Beijing, China. 

 1992 – Susţinerea tezei de doctor habilitat în ştiinţe medicale, Universitatea  

de Medicină a Rusiei, Moscova. 

 1995 – Conferirea titlului ştiinţific de profesor universitar. 

 2002 – Decernarea titlului de Profesor al Academiei Europene de Epilepsie.  

 2008 – Probleme actuale în medicina internă şi aspecte ştiinţifice, didactico-

metodice în instruirea universitară şi postuniversitară. 20-21 Ianuarie, 2008. 

Chişinău.  

 2009 – Cursuri la a XII Conferinţă Naţională de STROKE cu participare 

internaţională. 30 sept-2 oct 2009, Bucureşti, România. 

 2009 – Stagiu la Clinica Univeristară din Geneva (HUG). 

 2009 – Stagiu la Clinica Universitară din Upsala. 

 2010 – Seminarul „Promovarea şi facilitarea cooperării cu ţările Europei de 

Est şi Asiei Centrale”. 17-18 iunie, 2010. Chişinău. Moldova.  

 2010 – Curs de formare continuă „Actualităţi în Epilepsie”. Universitatea de 

Farmacie şi Medicină „Gr. Popa” Iaşi, România. 15-19 martie. 2010 

 2009 – Recent developments in stroke. Octombrie 24-30, Bangkok, Thailand.  

 2010 – EFNS regional teaching cource. 27-29 Mai, 2010. Chișinău. 

 2011 – Curs „Direcţii actuale în Neurologie”. 27-29 aprilie, 2011, Sudak, 

Ucraina. 

 2011 – Good Clinical Practice compliance. 2 May, 2011. Chişinău, Moldova.  



Activităţi şi titluri  Fondatorul şi Preşedintele Ligii de Combatere a Epilepsiei din Republica 

Moldova. 

 Vicepreşedintele Societăţii Neurologilor din Republica Moldova. 

 Membrul biroului şi a Asambleei AŞ RM. 

 Preşedintele Comisiei de Licenţiere şi Atestare Profesională a Neurologilor şi 

Neurochirurgilor din Republica Moldova. 

 Preşedintele Comisiei Metodice în domeniul neuroştiinţelor din Republica 

Moldova. 

 Membrul Consiliului de redacţie şi fost redactor-şef al editorialelor 

republicane „Curierul Medical” şi „Sănătate, Om, Societate”. 

 Membrul Colegiului de redacţie a revistei „Akademos”. 

 Membrul Colegiului de redacţie a revistei „Curierul medical”. 

 Membrul Colegiului de redacţie a revistei „Acta Neurologica Moldavica”. 

 Secretar responsabil a revistei „Buletinul Academiei de Ştiinţe a Moldovei”.  

 Membrul Colegiului de redacţie a revistei „Эпилепсия и пароксизмальные 

состояния”. 

 Membru al Comitetului Farmacologic din Republica Moldova. 

 Membru şi ex-preşedinte al Consiliului Ştiinţific de Experţi a Ministerului 

Sănătăţii din Republica Moldova. 

 Membru Senatului Universităţii de Stat de Medicină şi Farmacia 

„N.Testemiţanu”, Republica Moldova. 

 Observator al Comitetului de coordonare a Fundaţiei Europene pe Ştiinţă 

(ESF – European Science Foundation). 

 Membrul Biroului Asociaţiei Internaţionale în Neurologie şi Neuroştiinţe. 

 

Organizaţii şi 

comitete 

ştiinţifice 

internaţionale 

 Federaţia Europeană a Societăţilor Neurologice. 

 Academia Europeană de Epileptologie. 

 Liga Internaţională de combatere a Epilepsiei. 

 Societatea Americană de Boli Cerebro-Vasculare. Membru profesional. 

 Societatea Internaţională de Boli Cerebro-Vasculare. 

 Societatea Naţională de Neurologie din Rusia. 

 Societatea de stroke din România. 

 Asociaţia Internaţională a Neuroştiinţelor.  

Activităţi 

ştiinţifice şi 

publicaţii 

 310 lucrări ştiinţifice din care 7 monografii publicate, 5 manuale, 21 elaborări 

metodice. Brevete de inovaţie - 21, brevete de invenţie – 4. 

 Conducător ştiinţific la 16 teze de doctorat susţinute şi 7 în curs de evoluare. 

 Conducător ştiinţific la  proiecte 10 internaţionale şi 4 proiecte republicane. 

 Profesor Invitat National Institute of Health of Ministry of Health Republic of 

Armenia. 

 Profesor Invitat la Clinica Universitară din Geneva (HUG). 

 Profesor Invitat la Universitatea Grigore T. Popa, Iaşi. 

Premii si 

recunoştinţe 

 Medalia „N.Testemiţanu”; 

 Ordinul „Cuv. Paisie Velicicovski” de gr II; 



internaţionale  Diploma de merit a consiliului suprem pentru ştiinţă şi dezvoltare tehnologică a 

AŞ RM; 

 Diplomele Ministerului Sănătăţii şi Protecţiei Sociale. 

 Diploma de merit a consiliului suprem pentru Consiliul Naţional pentru 

Acreditare şi Atestare 

 Ordinul „Gloria Muncii” a Republicii Moldova, 18 iunie 2009. 

 Diploma Medalie de Aur „Henri Coanda” de la a XV  Expoziţie Internaţională 

de cercetare, inovare şi transfer tehnologic „Inventica 2011”, Iaşi, România. 

 Diploma Medalie de Aur, pentru „nivel ştiinţific şi tehnologic înalt de invenţie” 

din partea Autorităţii Naţionale de Cercetări în Ştiinţă, Ministerul Educaţiei, 

Cercetării, Tineretului şi Sportului al României. 

 Diploma pentru invenţie de la „Salon International des inventions Geneve”, 

Medalie de Argint, 23 aprilie 2010. 

 Premiul de Bronz pentru recunoaşterea eforturilor excelente şi creative pentru 

invenţie, în cadrul „Seoul International Invention Fair”, 2 decembrie 2010. 

 Diploma International Warsaw Invention Show. Silver Medal for 

„Methoxyflurane an analgesic inhalator with potent antimigrenous effect”. 

Warsaw, 5th November, 2011. 

 European Innovation Awards. Brussels, 18 november, 2011. 

  

Limbi  Engleză,  

 Franceză,  

 Rusă. 

Citesc, scriu, vorbesc.  

 


